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1. СОЦИО ЕКОНОМСКА АНАЛИЗА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА 
 

Општину чајетина карактерише изузетан географски положај и природни ресурси, 

потенцијали који су предодредили Чајетину и њене становнике за бављење пре свега 

туризмом, затим пољопривредом, производњом здраве хране и другим производним 

делатностима (дрво, текстил). У циљу стварања подршке за даљи развој на постојећим 

основама Општине, креиран је стратешки дукумент који је плод дугогодишњег рада 

Демократске странке Србије у Чајетини, која је од 2000. године стварала услове за 

убрзан развој општине и прелазак у ред најразвијенијих локалних самоуправа у Србији. 

Основни циљ стратешког плана јесте да представи могућности економског развоја 

Чајетине и створи амбијент за просперитет заједнице, повећање запослености, плански 

развој, као и задовољство грађана. Активности предвиђене овим планом створиће 

повољно пословно окружење и омогућити општини Чајетина да задржи водеће место у 

туризму Србије. Заједничким снагама треба да се потрудимо и остваримо циљеве, како 

би реализовали своју визију и могли да кажемо да је Чајетина развијена општина, 

привлачна за улагања, здраве природе, очуване традиције, исконске духовитости и 

гостопримства у савременим селима и уређеним насељима. Као крајњи резултат 

спровођења Програма је развој Општине у свим аспектима, нарочито економским, уз 

поштовање принципа одрживог и равномерног развоја, задржавања младих и очувања 

природног прираштаја. 

 

Положај општине и природне одлике- Општина Чајетина се налази у југозападном 

делу Републике Србије. Административно припада Златиборском округу и заузима 

површину од 647 км2 од чега је под шумама 35% и 56% под пољопривредним 

земљиштем. Простор општине Чајетина географски подразумева таласасту висораван 

између река Сушице и Увца и планина Таре и Муртенице, са планинским масивом 

Златибора као средишним и главним делом. На повољан географски положај Општине 

утичу  магистрални путеви за Црну Гору и Републику БиХ. Преко територије Општине 

Чајетина пролази и пруга Београд - Бар, а у непосредној близини се налази аеродром 

Поникве (војни аеродром тренутно ван функције). Клима овог подручја припада 

умерено-континенталном типу, са утицајем планинске климе. У ваздуху се налази 

висок проценат кисеоника и озона који су условљени оваквим географскким 

положајем. Просечна надморска висина је око 1000 метара а највиши планински 

врхови су Торник (1496 м) и Чигота (1422 м). 

 

Становништво- Општина Чајетина према попису из 2002. године броји 15.628 

становника који живе у 5.146 домаћинстава. Према подацима Републичког завода за 

статистику на дан 30.06.2008. године општину Чајетина насељава 15.273 житеља и у 

тренду је благог пада у последње две деценије, што је последица негативног природног 

прираштаја становништва који је у 2002. години на 1000 становника негативан и 

износи -3,5 промила док је у 2008. износио -6,3 промила. Негативан тренд је нарочито 

изражен у мање развијеним селима. Овде су остала углавном старачка домаћинства и 

сваке године се гаси приличан број ових домаћинстава. Треба истаћи да је велики број 

такозваних ,,викендаша'', људи који у општини Чајетина, пре свега на Златибору, 

бораве више од 6 месеци годишње. Око 36% становништва живи у градској урбаној 

средини Чајетини и Златибору а осталих 64% у сеоским подручјима. Стимулација коју 
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општина даје за прворођено дете у износу од 18.000,00 динара даје резултате те се 

позитивни помаци у броју новорођене деце осећају у појединима местима. Раст броја 

новорођених, директо повезан са бројем маладих, је осетан у привредно развијеним 

местима, туристички или предузетнички усмерених. С обзиром на претежно сеоско 

подручје, са изузетком места која су усмерена на туризам, инфраструктурни услови и 

могућност запошљавања су пресудни утицаји на останак младих и према тома 

прираштај и број становника. Услед тога, а препознато од стране власти локалне 

самоуправе, политику задржавања младих и очувања становништва, карактерише 

улагање у  инфраструктуру, здравство, вртиће, школство...  и равномерни развој читаве 

своје територије.  

 

Културно-историјске одлике- Препознатљивост овог подручја се огледа и у 

етнографским мотивима, фолклору, архитектури, старим занатима, гастрономији, 

традиционалној гостопримљивости, сналажљивости људи овог краја и слично.  

Природне карактеристике, заједно са културно-историјским вредностима и 

географским положајем, дају реалну и добру основу и предуслове за даљи осмишљени 

развој свих видова туризма. Етно манифестације, сада већ традиоциналне, одржавају се 

у свим крајевима Општине. Организатори свих манифестација су Општина, 

Туристичка организација и Културно спортски центар. Становништво добија прилику 

да представи свој крај, знаменитости, да изложи и прода своје домаће производе.  

Данас, значајне културне акције спроводи Дом културе, затим драмска група у оквиру 

њега, Библиотека ,,Љубиша Р. Ђенић’’ која поседује вредну музејску збирку, док је 

зграда једна од најуређенијих у Србији. Такође,  музеј „Старо село'', КСЦ „Чајетина'', 

туристичка организација „Златибор'' као и многа културно-уметничка друштва су 

носици културног развоја и очувања историјске и културне вредности овог краја.   

 

Основни економски показатељи- У најновијој Уредби из јула 2010. године према 

степену развијености јединица локалних самоуправа општина Чајетина спада у првих 

40, чији је степен развијености изнад републичког просека.  

У погледу инвестиција од 2005. године се ниво инвестиција константно повећава, 2006. 

године износио је преко 237.000.000 рсд а 2007. године више од 2 пута у односу на 

претходну годину. Знатна средства која се приходују од накнаде за уређење 

грађевинског земљишта улажу се у инвестиције у комуналну инфраструктуру али и 

обогаћивање туристичке понуде кроз различите садржаје. Развој туризма (изградња) у 

општини условаљава структуру инвестиција, и то је разлог зашто су инвестиције у 

изградњу, реконструкцију и слично биле доминантне у односу на набавку опреме. 

Чајетина је општина која се карактерише релативно високим приходом и буџетом, који 

се у значајној мери остварује из сопствених изворних прихода. Буџетски приходи по 

становнику (46.630,00 за 2008. годину) су највећи у Златиборском округу и скоро су 

дупло виши у односу на просек Републике Србије. Општина је најуспешнија у Србији 

према висини буџета по глави становника у текућој години. 

 

Запосленост и зараде- Стопа незапослености у општини Чајетина је значајно нижа у 

односу на Републику. Стопа незапослености се смањује од 2003. године тако да је 

најнижа стопа незапослености у општини Чајетина установљена 2007. године (9,9).  

Стопа запослености у општини Чајетина је нешто нижа у односу на Републику Србију. 

Изузетак је 2004. година када је стопа запослености у Општини била нешто виша у 

односу на просек Републике. 

Структура запослених је повољна с обзиром да је равномерно распоређена по 

привредним гранама, пре свега захваљујући развијеном туризму и угоститељству који 
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подстичу друге привредне гране и уједно запошљавају велики број локалног 

становништва. Допринос и улога предузетништва такође доприносе нивоу и структури 

запошљавања. Процена је са терена да се сваке године број запослених у туризму увећа 

за око 10%. На жалост структура запослених је карактерисана са високо израженим 

учешћем првог и другог степена стручне спреме, 40% укупно запослених, што је са 

једне стране резултат структуре послова које обављају али са друге стране и образовни 

ниво становништва.  

 

Кључни привредни сектори- Пољопривреда је једна од водећих привредних грана у 

највећем броју општина у Србији. У општини Чајетина, пољопривреда представља 

значајнију привредну грану. Удео пољопривреде у народном дохотку (26,13%) је у 

општини Чајетина значајно већи у односу на просек Републике Србије (16,99%). У 

структури народног дохотка су, у 2005. години, значајан удео представљали хотели и 

ресторани (19,74%), трговина на велико и мало (17,81%) и прерађивачка индустрија 

(16,79%). Нешто нижи удео је установљен код грађевинарства (12,03%). Остали 

сектори су чинили свега 7,50% народног дохотка у општини Чајетина.  

Највећи број предузећа припада категорији малих и средњих. Највећа предузећа у 

општини, по броју запослених и промету су: Хотел Палисад, Златиборац, ПК Златибор, 

Металопластика, Месара Шопаловић. Веома значајан удео у економској слици 

општине представљају предузетници. Основна област деловања предузетника је 

трговина и услуге. У Мачкату и Кривој Реци постоји преко 40 регистрованих 

произвођача меса и месних прерађевина.  

Сва предузећа су завршила процес приватизације, осим ИМР-а и појединих великих 

хотела који послују у склопу великих државних система.  

 

Туризам- Туризам је најразвијенија и најважнија грана привреде општине. Туризам 

има дугу традицију и као датум  почетка организованог бављења туризмом се узима 

19.08.1893. год., када је краљ Александар Обреновић први пут посетио Златибор. 

Последње године, по проценама ТО Златибор било је близу 1.200.000 посетилаца и око 

300.000 ноћења. Преовлађују здравствени и конгресни  туризам, а заступљени су 

спортски, дечији и омладински, транзитни и излетнички туризам.  

Туристичко-угоститељски капацитети обухватају: 14 хотела, 4 мотела, 1 институт, 1 

апартманско насеље, 19 одмаралишта, 2 дечија одмаралишта, 1 студентско 

одмаралиште, 7 приватних пансиона, 14 вила, 29 ресторана, 20 кафића, 14 туристичких 

агенција и сл. Укупни смештајни капацитети су око 15.000 лежаја од чега је 4.000 у 

хотелима и другим сличним објектима, 10.500 у домаћој радиности и око 500 у 

сеоским домаћинствима. 

Туристички потенцијал општине Чајетина обухвата природне лепоте краја (Стопића 

пећина, Рибница са ски центром Торник, Сирогојно – музеј Старо село,   Водице, 

Трипкова, Мачкат, Крива река, Водопад Гостиље итд.), традиционалну здраву кухињу, 

старе занате, типичне објекте сеоског туризма грађене од природних материјала (дрво, 

камен, цигла) у аутохтоном стилу старих мајстора традиционалне архитектуре, 

савремене хотеле, ресторане, одмаралишта и људе  спремне  за пружање туристичких 

услуга.  

Основно усмерење инвестиција иде ка развоју туризма високе категорије. Тренутно се 

на Златибору гради неколико хотела високе категорије, по свим европским 

стандардима. Инвеститори су претежно домаћи. Уз смештајне капацитете, на 

Златибору се улаже у спортске комплексе, забавне паркове и пратеће садржаје. Истиче 

се планирана инвестиција великог значаја у изградњу гондоле од центра Златибора до 

врха Торник-познатог скијашког центра у Србији. 
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Општина ради на развоју спортског, етно-сеоског, рекеративног, конгресног и 

здравственог туризма. Повољне климатске карактеристике и формирање ,,руже 

ветрова’’ над овим просторима дају одличне услове за лечење болести дисајних путева, 

плућа, штитасте жлезде, гојазности и психо-соматских болести. Студија о 

геотермалним водама коју је уради државни Рударско геолошки факултет показује да 

Златибор има одличне услове за развој бањског туризма са могућности експлоатације 

топле и лековите (хипер алкалне воде одличне за кожна обољења)  воде која је 

пронађена на територији општине. Студија је показала и одличне водне потенцијале за 

флаширање вода.  

Проблем туристичке дестинације Златибор се огледао у многобројним туристичким 

активностима које нису биле туристички валоризоване, презентоване и доступне 

посетиоцима. Ово се односи како на природне тако и на антропогене туристичке 

вредности.Од природних вредности ту су врло занимљиве пећине, водопади, извори, 

ресице, планински врхови и стазе, терени за нордијско и алпско скијање, терени и 

ваздушне струје за параглајдинг, маунтајн бајк,и сл.  

Неопходна је едукација и обука сеоског становнштва за бављење туризмом, као и 

повећавање организацоних активности како би се очувале и на адекватан начин 

презентовале све  туристичке вредности које златиборска села имају, посебно стари 

занати  и домаћи производи. 

 

Пољопривреда- Пољопривреда представља другу делатност важну за развој општине 

Чајетина. Овде се пре свега мисли на сточарску производњу као грану пољопривреде, 

где постоје одговарајуће природне претпоставке и погодности за развој сточарства. На 

подручју општине има 7.016 грла говеди и 30.752 грла оваца. То даје годишњу 

производњу од око 12.000.000 литара млека. Од укупно 5.146 домаћинстава, око 3.500 

се бави пољопривредном производњом. Смањење становништва у већини села и 

погоршање старосне структуре резултира  стагнацијом и падом пољопривредне  

производње.  

Поред сточарске производње, добре природне предуслове у нижем подручју општине 

има и воћарска производња пре свега малине и шљиве. Од повртарских култура 

најзаступљенија је производња кромпира.  Подручје општине Чајетина је изузетно 

богато лековитим биљем и шумским плодовима (шумске јагоде, купине, малине, 

боровнице, гљиве и сл.) који се прикупљају и обрађују спорадично и неорганизовано, 

без довољно обуке и контроле. Пчеларство је, у односу на природне потенцијале, слабо 

развијено.  

У Златиборском управном округу пољопривредна производња развијена је у складу са 

природним одликама и површинама. Најразвијенији и највише заступљени су: 

сточарство (говедарство и овчарство); воћарство (шљиве, јабуке и ситно јагодичасто 

воће – преко 90 % производње малина у  Златиборском управном округу се извози); и 

ратарство (кромпир). Златиборски управни округ има и високо учешће у укупној 

производњи Србије за поједине производе: малине (40%), кромпир (10%) и шљива 

(5%). Подручје Златиборског управног округа еколошки је веома погодно за развој 

пољопривредне производње висококвалитетхин производа, прехрамбене индустрије и 

производњи такозване здраве („природне'' – органске ) хране. У сточарству, већина 

приватних фарми има мале поседе, при чему доминирају газдинства величине од 3 до 5 

ха. Златиборски управни округ има висок удео у укупном броју говеда и оваца у 

Србији, 9,5%. Број регистованих пољопривредних домаћинстава у сталном је порасту. 

Најразвијеније делатности у агроиндустрији су: кланична индустрија, прерада меса и 

производња сувомеснатих производа (пршута, кобасица, сланина и др.), млека и 

млечних произвда (сир и кајмак), природних ракија географски заштићеним пореклом, 
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лековитог биља и шумских плодова (печурке, шумске јагоде, боровница, клека и др.), а 

постоје и капацитети за производњу сокова, воћних сирупа, џемова, мармелада, 

компота, слатка и прерађевине од поврћа.  

 

Остале привредне гране- Производња у текстилној индустрији се одвија у мањим 

погонима и радионицама у Чајетини, Сушици и Рожанству, где је запослен невелики 

број жена. Традиција у селима овог краја је израда одевних предмета који се раде 

ручно од вуне. Посебно је познато село Сирогојно. Постоје озбиљни капацитети за 

развој дрвне индустрије. У неколико села која су богата сировинама (Јабланица, 

Стубло) велики је број пилана који раде самостално. За дрвнопрерађивачку индустрију 

постоји једним делом сировинска база на подручју општине а другим делом у близини. 

У Бранешком пољу постоје делимично изграђени капацитети које је потребно кроз 

приватизацију активирати и запослити.  

 

Предузетништво- Број регистрованих предузетника/радњи се последњих година 

константно повећава. Преовладавају трговинске радње, као и услужне делатности које 

прате развој туризма.  Канцеларија за локални економски развој, основана 2007. године 

реализује активности обука предузетника у започињању бизниса али и вођењу послова. 

Обуке се спроводе у сарадњи са Регионалном развојном агенцијом и ЛЕР 

канцеларијама општина из региона. Канцеларија пружа помоћ у писању бизнис 

планова и приликом конкурисања за кредите и субвенције. 

 

Комунална и саобраћајна инфраструктура: 

 

Урбанистичка и планска докуменатација- Урбанистичка и планска докуменатација 

за територију општине Чајетина активно се израђује. Стратешки циљеви се не могу 

остварити без свеобухватних, реалних и квалитетних планова који уважавају и 

решавају захтеве грађана и привреде. Активности на овом плану морају укључити и 

примену ГИС-а и формирање информационо-сервисног пулта и општинског услужног 

центра. 

План генералне регулације насељеног места Златибор је усвојен почетком 2008. год и 

обухвата површину од око 1500 ха. Пре 4 године општина је започела процес израде 

Просторног плана општине. Сви радови приведени су крају и очекује се његово 

усвајање крајем 2010. године. Просторни план општине определио је још неколико 

локација за даљу детаљнију планску разраду, попут индустријске зоне Бранешко поље 

и других. Општина Чајетина наручила је и План детаљне регулације за део насељеног 

места Златибор. Израда је при крају и очекује се усвајање до почетка 2011.године. 

Скупштина је 2009.године донела одлуку о изради Плана генреалне регулације за 

насељено место Чајетина (седиште општине) и насељено место Златибор са околином. 

Границе Плана проширене су за око 8500 ха. Очекује се да план буде усвојен до краја 

2010. године. Општина је започела процес израде ГИС-а. 

 

Путна инфраструктура- Општина располаже са преко 450 км изграђених путева, од 

чега је преко 350 км локалних путева, 70 км регионалних и 33 км магистралних путева. 

Покривеност путном мрежом показује да општина Чајетима има нешто бољу ситуацију 

у поређењу са околним општинама. У плану је изградња нових деоница и 

реконструкција појединих постојећих путних праваца. На Златибору је потребно 

решење регулисања саобраћаја у самом центру, измештање и изградња аутобуске 

станице са свим пратећим садржајима. Недостају пешачке и бициклистичке стазе, стазе 

за јахање коња и вожњу запрегама, стазе за мини возове и слично. 
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Водоснабдевање и отпадне воде- Систем водоснадбевања општине чине водозахват са 

акумулацијом у Рибници и сеоски водоводи. Покривеност становништва водоводном 

мрежом је преко 90%. Изградњом резервоара Језеро 2010. године решен је проблем 

несташице воде у летњој сезони. Планирана је изградња још једног резервоара на 

Златибору у наредној години како се унарденој деценији не би довело у питање 

континуирано снабдевање пијаћом водом. Општина Чајетина је 2005. године 

донацијом  Владе Норвшеке изградила водовод у МЗ Сирогојно, познатој туристичкој 

дестинацији. Пројекат је спроведен и сада се мрежа шири према околним селима 

Гостиљу, Трнави, Рожанству, али и суседним општинама Ариље и Ужице. Реализован 

је пројекат  изгардње регионалног водовода Бела Земља-Мачкат. У плану је 

реконструкција водовода у кривој Реци и Даутовцу, ако и изградња водоводне мреже у 

Бранешцима, Голову, Рибници и Рудинама.  

Отпадне воде у урбаним срединама Чајетина и Златибор се сакупљају и спроводе 

канализационим мрежом. Међутим ове отпадне воде се без пречишћавања испуштају у 

речицу Обудојевицу или сакупљају у септичке јаме. У току је процедура прикупљања 

података за припрему тендера за набавку опреме за ППОВ за Златибор, обзиром да 

постоји пројектна документација. За насељено место Чајетина у плану је да се 

конкурише за средства за израду пројекта.  Од изузетне важности је да се припреме 

ваљани подаци и приступи изради пројектне документације за викенд насеља на 

територији општине, као би се утврдила висина средстава неопходна за решавање 

проблема. План је да се у наредном периоду заврши канализациона мрежа са ППОВ у 

Рибници и Водицама, али и да се канализацијом покрију сви преиферни делови 

Златибора, тренутно у експанзији. Само квалитетна мрежа инфрструктуре ствара 

предуслове за успшено очување природе и одрживи развој. 

 

Електроенергија и гасовод- У области електроенергије изграђено је 293 км 

далеководне преносне мреже и 565 км нисконапонске мреже. Ова мрежа је повезана у 

оквиру 164 трафостанице. Покривеност становништва са ел. енергијом је 99 %. 

Завршетком започете изградње трафостанице на Златибору од 110/35кВ, 32,5МW , 

добиће се сигурно и континуирано снадбевање ел. енергијом за дужи период 

укључујући и будућу планирану изградњу. За реконструкцију и модернизацију 

преостаје мали број трафостаница и ел. водови (дрвене бандере) у сеоским подручјима, 

које се сваке године замењују.  

Општина Чајетина ис средстава НИП-а реализује пројекат изградње примарне мреже 

гасовода. У току је постављање секундарне мреже на Залтибору и у Чајетини. Када се 

изврши спајање мреже са делом на територији општине Ужице створиће се предуслови 

да се прве куће загреју на гас. Овкав начин грејања претпоставка је одрживог развоја 

ћему стремимо и на коме почива правац развоја општине, дакле економске и еколошке 

оправданости (очувања еколошки здраве и чисте средине). 

 

Телекомуникације- Телекомуникационом инфраструктуром је покривено 85% 

општине и она се налази на задовољавајућем нивоу. Ова инфраструктура мора 

благовремено пратити будући развој у смислу брзог протока података. Зато се мора 

планирати даља дигитализација и проширење преосталих телефонских централа. 

 

Стање животне средине- Отпадне материје се прикупљају и одлажу на привремену 

депонију Брегови на Златибору, која је почела са употребом 2002 године. Стара 

депоније, Ћетен, није у употреби. Депонија није санирана, али постоји пројекат 

Санације, ремедијације и рекултивације депоније Ћетен. Део средстава за реализацију 
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пројекта добијен је од Министарства за заштиту животне средине, а део ће обезбедити 

општина. У свим насељима општине постоје дивље депоније. 

 

Општина Чајетина је укључена у изградњу Регионалне депоније у Дубоком. 

Коришћење ове депоније захтева изградњу сабирне станице или претоварне рампе. 

Катастар загађивача општине Чајетина није урађен. Општина је 2008. године урадила 

ЛЕАП, уз помоћ стручних служби. У сарадњи са Регионалним центром за заштиту 

животне средине општина је покренула пројекат израде Локалног акционог плана за 

биодиверзитет општине Чајетина. Стање животне средине у општини Чајетина 

тренутно је задовољавајуће. Општинска управа се брине о реализацији програма 

екологије и пројектима које покреће Министарство за заштиту животне средине.  

 

Јавна комунална предузећа- Од јавних комуналних предузећа на територији општине 

Чајетина раде Комунално-јавно предузеће Златибор и Комунално–јавно предузеће 

Сирогојно. Од установа које су под ингеренцијом Скупштине општине су и Културно-

спортски центар Чајетина, Народна Библиотека, Туристичка организација Златибор и 

Центар за социјални рад. До пре три године из надлежности локалне смаоуправе изузет 

је Музеј на отвореном ,,Старо село Сирогојно. Ова институција налази се под 

ингеренцијама Министарства културе. Управо је тај прелаз означио и почетак периода 

стагнације својевремено једног од најпосећенијих музеја културе традиције у Србији. 

 

Образовање- На територији општине постоји 18 основних школа, разврстаних под 

окриље три матичне школе у Чајетини, Мачкату и Сирогојну, предшколска установа и 

једна средња школа која образује кадрове за бављење туристичком делатношћу. 

Политика општине је да се отварају школе у свим селима, макар и за једног ђака, и 

поредтога да је држава дала минимум од 15 ученика за функционисање образове 

установе. Чајетина се не дрђи овакве препоруке, већ упорно радимо на задржавању 

младих на селу. У домену средњег нивоа образовања функционише Средња 

угоститељско - туристичка школа се бави образовањем профила за трговину, 

угоститељство и туризам у следећим смеровима:  трговац,  угоститељски – техничар,  

кувар,  туристички – техничар,  кулинарски-техничар. 

Социјалну политику за децу општина спроводи преко Центра за социјални рад, Дечијег 

вртића „Радост'' и општинске службе за дечију заштиту. Скупштина је у протекле две 

године основала Савет за родну равноправност, Савет за запошљавање, Савет за младе 

и Савет за социјалну политику. Кроз Локалну канцеларију за младе, основану 2008. 

године имплементирају се пројекти за оснаживање жена у селима, за унапређење 

квалитета живота за социјално угрожену децу кроз сакупљање поклона за њих и 

посете, уличне акције за подизање нивоа свести грађана о неопходности да се помогне, 

оснивање Омладинског центра, активности на тему развијања омладинског 

предузетништва и многе друге. Сви Савети, као стална скупштинска тела за чланове 

имају и младе, али и представнике ресорних институција. Израђен је и усвојен 2009. 

године Локални акциони план за младе општине Чајетина 

 

Здравство- Здравствена заштита се спроводи преко Дома здравља Чајетина, теренских  

амбуланти по месним заједницама и амбуланте на Златибору. Амбуланта на Златибору 

је малог капацитета и планирана је реконструкција и измештање на улаз на Златибор, 

према нацрту Плана детаљне регулације. Општина неколико година уназад набавља 

опрему и возила за Дом здравља, али никакве ингеренције нема. Дом здравља послује у 

оквиру Здравственогт центра ужице. Очкеује се да сво домови здравља буду дати на 

управу локаним самоуправама. Овакав став је добар јер ће заокружити пружање услуга 
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свим грађанима и локална самоуправа моћиће још више да улаже у здравствену 

установу. 

На Златибору ради Институт за штитну жлезду и болести метаболизма који је под 

ингеренцијом републике, али пружа услуге и локалном становништву. Институт је 

носилац здравственог туризма у општини, који се убрзано развија. Златибор је од 

настанка познат као лечилиште, пре свега за болести штитасте жлезде, болести плућа и 

крваних судова. 

 

Медији- Општина Чајетина нема своју локалну телевизију. Током измена закона, 

укинуто је власништво локалних самоуправа над телевизијама и другим средствима 

информисања. Лоша приватизација ТВ Чајетина оставила је велике последице и 

немогућност преноса информација до свих села општине. Тренутно се ослањамо на рад 

регионалне ТВ Лав, са којом имамом склопљен годишњи уговор. Грађани се 

информишу и преко локалног радија МАКС, који је приватни, ако и преко ужичке 

локалне ТВ Пет и Радија Сан. Општина у сарадњи са Културно-спортским центром 

издаје локални Билтен о раду локалне самоуправе и јавних предузећа. Информације се 

објављују и у регионалним штампаним медијима-Ужичка недеља и Вести. Свако о д 

ових гласила има ценовник за своје услуге које општина мора да плаћа јер има обавезу 

информисања грађана. Постојали су покушаји да се уведе кабловска телевезија и на тај 

начин и канал који би био у сврху пружања локалних информација. Није било 

успешно,али очекујемо да ћемо моћи да реализујемо и један такав пројекат у нарденом 

периоду. Препознали смо пробелм информисања грађана као један од основних.  

 

Спорт- Бригу о спорту води Културно-спортски центар Чајетина. Установа одржава 

фудбалски стадион на Златибору, спортску халу у Чајетини као и јавна игралишта и 

терене. Спортске екипе у великом броју посећују Златибор, где су идеални услови за 

припреме са благом климом на око 1000 м надморске висине. Капацитети за развој 

спортског туризма састоје се у два отворена и два затворена базена, седам фудбалских 

игралишта, две спортске хале, теретане, трим стазе, пет тениских терена. На 

територији општине ради Спортски савез Чајетина, који броји преко 20 клубова, од 

фудбалског и кошаркашког који већ дуже време остварују одличне резултате у 

региону, све до кик-боксерског, пливачког, ски, аеро и параглајдинг клуба. 

Последењих неколико година једна етапа ,,Трке кроз Србију’’ за бициклисте завршава 

се управо на Златибору, где се припрема и богат програм. Отворени и затворени 

базени, тениски терени, фудбалска игралишта, трим стазе и спортска хала део су 

објеката који служе за квалитетне припреме врхунских спортиста и рекреацију свих 

посетилаца.  
 

2. SWOT АНАЛИЗА 
 

Снаге Општине чајетина огледају се у добром географском положају, природним и 

културним богатствима; заштићеној и очуваној животној средини, повољним 

климатским условима; традицијом у области туризма, изграђеним имиџом Златибора, 

домаћа радиност и традиционални производи, препознатљивог имена; разнородни 

туристички садржаји,  велики број туристичких микролокалитета/атракција/мотива; 

Традиционалне манифестације (пршутијада, сабор трубача, сабор ловаца, ликовне 

колоније); регулисање урбанистичких планова; Буџет који даје солидну основу за 

реализацију значајних пројеката, организована локална самоуправа. 
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Са друге стране слабости, које треба ублажити су: Сегменти инфраструктурне 

непокривености (у области канализације, локалне путне мреже, и др.), 

неискоришћеност железничког саобраћаја, нестандардизовано одлагање отпада како 

становнштва тако и индустрије, пре свега кланичне;  неуређена пијачна и продајна 

места; Паркинг места; Ниска квалификациона структура; Уситњени поседи, 

Незаштићено географско порекло производа, ниска еколошка свест, Неискоришћеност 

великог броја туристичких локација, Слабо развијена инфраструктура у селима, 

Недовољно простора и слаба опремљеност у здравственој и социјалној служби, 

Недостатак сталне едукације туристичких радника  

Развоје могућности општине Чајетина леже, пре свега, у реализацији најављених 

инфраструктурних пројеката као што је изградња ауто-пута Јужни Јадран, активирању 

аеродрома Поникве за цивилни саобраћај и завршетак процеса гасификације. 

Претприступна средства из ЕУ фондова, међународна и регионална сарадња су 

значајан извор будућих донација и шанса за успостављање јавно приватног 

партнерства. У области екологије су од нарочитог значаја формирање регионалног 

центра за сакупљање отпада, коришћење алтернативних извора енергије и испитивање 

извора термалних вода. Неслућени потенцијали развоја општине леже у даљем развоју 

туризма са посебним освртом на дијаспору, подизање нивоа инвестиција у туризму, 

позиционирање Златибора као водеће конгресне дестинације, позиционирање 

Златибора као међународне туристичке дестинације, унапређење рекреативног 

туризма, ловног туризма и риболова и укључивање у међународне туристичке системе. 

Мора се радити на промоцији развоја привреде, заштити географског порекла, 

органској производњи и подизању квалитета производа према захтевима ЕУ да би 

природни потенцијали били искоришћени на оптималном нивоу. У области грађевине 

и урбанизма, нове могућности и развојни потенцијал доноси израда катастра и 

формирање индустријске зоне. Фискална децентрализација ће омогућити више 

средстава за финансирање пројеката, и активности везаних за коришћење обновљивих 

извора енергије.  

Кључне претње за одрживи развој општине представљају лимитиране надлежности 

општина и неспособност Државе да обезбеди средства за капиталне пројекте. 

Одуговлачење са процесом децентрализације и споро спуштање надлежности на 

локалне самоуправе већ сада представља значајно ограничење. Кредити су у овом 

тренутку изузетно скупи и слабо доступни. У области инфраструктуре, кључне 

опасности представљају могуће одлуке да Ауто-пут за Јужни Јадран не пролази кроз 

Чајетину или да се аеродром Поникве не активира за цивилни саобраћај. Стање 

железничке инфраструктуре може бити ограничавајући фактор развоја. Проблем ће у 

будућности представљати и мали број становника, старост, миграције и разуђеност 

насеља. У области законске регулативе, кључне претње представљају лоши и 

непримењиви закони, неадекватне аграрне политике и политике у области туризма, као 

и неприпренмљеност за усклађивање регулативе и стандарда захтевима Европске 

Уније. Претњу представљају и дивља градња, лоше газдовање шумским фондом и 

нерешени IPO. 

 

 

3. СТРАТЕШКА ВИЗИЈА 
 

Чајетина је територијално развијена, инфраструктурно и просторно уређена средина у 

којој постоје сви предуслови за квалитетан живот и развој конкурентног туризма, уз 

одрживи развој. То је општина у којој се успешно развија лака индустрија у изграђеној 

и опремљеној Индустријској зони, паралелно са развојем пољопривредне производње 



 

10 
 

која подразумева савремен приступ и органску производњу у организованим 

удружењима и асоцијацијама. Чајетина је средина чија се сва насеља равномерно 

развијају и где су сви чланови друштва равноправни и задовољни заједницом. 

 

Визија за пољопривреду- Пољопривреда и предузетништво су специјализовани, 

тржишно оријентисани, повезани са туризмом и обезбеђују квалитетан живот 

становништву. Општина Чајетина је савремена, домаћинска средина у којој су 

задовољни сви становници, као и они који у Чајетину привремено долазе и бораве. 

 

Визија за индустријску производњу- У општини Чајетина развијене су производне и 

услужне делатности на основу компаративних предности, где је квалитетна 

инфраструктура предуслов за привлачење инвеститора који улажу новац и ресурсе у 

обновљиве изворе енергије и лаку индустрију, смештену у индустријској зони 

Бранешко поље. 

 

Визија за руралну економију и друштво- Становници Чајетине су задовољни 

квалитетом живота у локалној заједници. Општина Чајетина је мирно туристичко 

место које негује дух традиције у коју се млади враћају после школовања, свесни да их 

чека добар посао, збринута деца и миран живот у старости. Визија за руралну 

економију и друштво подразумева и побољшану демографску слику села и унапређене 

услове за живот и рад на селу. 

 
 

4. СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ 
 

Стратешки циљеви општине дефинисане су за области инфраструктуре, развоја 

руралних области, одрживог коришћења природних ресурса, запошљавања радно 

способног становништва, побољшања квалитета живота и стимулисања 

диверсификације привредних делатности. 

 

 

4.1. Развој инфраструктуре у циљу побољшања економског развоја 
 

Визија развоја инфраструктуре у општини обухвата: 

 

 Обезбеђену саобраћајну приступачност; 

 Покривену територију општине са контролисаним, добро одржаваним водоводним 

и канализационим системом и мрежом задовољавајућег капацитета; 

 Израђене планове и активности које обезбеђују просторно функционалну 

интегрисаност у окружење уз функционално организовану локалну средину. 

 

 

4.2. Стварање услова за развој руралних области 

 

Визија развоја руралних области подразумева остваривање следеђег: 

 

 Сеоски туризам је унапређен; 

 Створен је повољан амбијент за развој пословног сектора; 

 Робна пољопривредна производња обезбеђује висок доходак домаћинствима. 
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4.3. Стварање услова за одрживо коришћење природних ресурса 
 
Општина Чајетина је позната по очуваним природним ресурсима, здравом и лековитом 

ваздуху, развијеном туризму и пољопривреди. Анализом стања животне средине у 

општини Чајетина издвојена су четири главна проблема која је потребно решити 

реализацијом стратешких програма. То су пре свега: подизање еколошке свести и 

еколошког понашања свих локалних структура и становништва, унапређење стања био 

и гео-диверзитета, одржавање и довођење еколошких параметара до дозвољених 

граница и решавање проблема депоновања отпада. 

 

 

4.4. Омогућавање запошљавања радно способног становништва 
 

Да би се остварила визија високе запослености радно способног становништва у 

општини Чајетина, потребно је реализовати низ програма и пројеката попут: 

 

 Формирања Фонда за развој привреде у оквиру локалне самоуправе; 

 Изградње предузетничког духа код младих и усмеравање на дефицитарна 

занимања; 

 Континуиран превентивни и едукативни рад са становништвом. 

 
 

4.5. Побољшање квалитета живота и стимулисање диверсификације 

делатности 
 

Остваривање визије високог квалитета живота подразумева да: 

 

 Млади људи желе да живе у Чајетини и активно учествују у животу локалне 

заједнице; 

 У општини је омогућен висок квалитет друштвеног живота и бриге о грађанима; 

 Локална самоуправа је ефикасан сервис грађана; 

 Услуге (здравство, образовање и сл.) су квалитетне, доступне и благовремене; 

 Увођење стандарда квалитета; 

 Подршка упознавању са новим трендовима, технологијама и потребама тржишта; 

 Успостављање и унапређење мера за привлачење домаћих и страних инвеститора. 

 

 

5. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТИ 
 

5.1. Равномерни развој 
 

Општина Чајетина је започела активну међуопштинску сарадњу кроз реализацију 

неколико регионалних пројеката (гасовод, ревитализација аеродрома Поникве, 

регионална депонија Дубоко, пројекат слободне царинске и индустријеске зоне са 

општином Ужице, регионални азил за псе луталице, пројекти руралног развоја са 

општином Ариље, итд), секторску сарадњу кроз поједине институције и тела 

(Регионална туристичка оргранизација западне Србије, међуопштинске радне групе, 

Регионална агенција за мала и средња предузећа и сл). Постоје и инцијативе за 

пројекте прекограничне сарадње кроз формирање Комисије за реку Дрину. Поред 
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наведених облика сарадње са суседним општинама и на регионалном нивоу, општина 

Чајетина има велики број потенцијала које друге општине препознају као 

комплементарне за подстицај регионалног развоја, посебно у области туризма и 

пољопривреде. Искорићењу ових могућности доприноси и Мастер план развоја 

туризма Златибор-Златар.  

Основне смернице развоја у области равномерног развоја: 

 

 Израда и реализација регионалних развојних програма и стратегија; 

 Стално побољшање комуникације између локалних самоуправа и републичких 

органа; 

 Усаглашени развојни приоритети унутар региона; 

 Примена принципа равномерног регионалног развоја;  

 Успостављање стратешких јавно – приватних партенрстава у области развоја 

туризма. 

 

Улагања ће се пре свега вршити у образовне установе – отварање  школа, отварање 

вртића за децу од 2-5 година, обнављање амбуланти по сеоским месним заједницама. 

Асфалтирају се путеви у свим селима како би се извршило повезивање чак и 

најудаљенијих крајева општине. За задржавање младих на селу и очување простора, 

потребно је створити услове да се живи на селу, да постоје основни садржаји, да се 

обезбеди комуникација и посао. Једино на тај начин могу опстати руралне средине.  

 
 

5.2. Развој инфраструктуре 
 

На подручју Општине постоји преко 250 км асфалтираних локалних путева и око 100 

км регионалних и магистралних путева што чини две трећине укупне путне мреже. 

Неравномерно развијена путна мрежа и неадекватна повезаност насеља је последица 

неповољне кофнигурације терена и разуђености насеља. Систем водоснабдевања 

покрива 63.47% подручја општине (Чајетина, Златибор, Сирогојно, Мачкат и Крива 

река) док остали део је покривен индивидуалним и сеоским водоводима. Квалитет воде 

је веома добар. Канализациона мрежа је изградјена делимично и покрива Чајетину и 

Златибор. 

Потенцијали за развој постоје и они се могу сврстати у следећих неколико категорија: 

развијена мрежа регионалних и локалних путева;  близина аеродрома Поникве;  пруга 

Београд-Бар; изгадња примарног гасовода; могућности за проширење капацитета 

постојеће акумулације Рибница за водоснабдевање; могућност коришћења обновљивих 

извора енергије; израђена планска документација (програм енергетске ефикасности, 

ЛЕАП, ЛЕР, просторни и урбанистички планови). 

 

Основне смернице развоја у области инфраструктуре су: 

 

 Даља изградња комуналних система у складу са плановима и програмима и са 

принципима заштите животне средине и енергетске ефикасности; 

 Техничко усавршавање комуналне и путне инфраструктуре; 

 Уређивање,одржавање и неговање јавних комуналних површина;  

 Развој јавно-приватних партнерстава; 

 Примена нових технологија у пружању комуналних услуга; 

 Формирање и ажурирање базе података инфраструктурних система. 
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5.3. Стварање повољног инвестиционог амбијента 
 

У општини Чајетина клима за инвестирање је изузетно повољна. Велики број значајних 

комапнија, које се сврставају међу најбоље у Србији инвестирале су значајан капитал 

на Златибору. Граде се хотели, спортски објекти, улаже се у инфраструктуру. Локална 

управа ради на поједностављивању процедура за потребе инвеститора. Проблем 

представља бирократија коју намећу Закони, затим неусклађена законска регулатива по 

областима, као и нерешен статус имовине и земљишта. Боља сарадња са републичким 

институцијама од изузетног је значаја.  

 

Основне смернице развоја у области стварања повољног инвестиционог амбијента су: 

 

 Формирање тима за координацију активности које се односе на подстицај 

инвестиционим улагањима; 

 Континуирано планирање, праћење реализације и ажурирање планова у сегментима 

који се односе на развој инвестиција; 

 Континуирано спровођење стимулативних мера за инвестирање (поједностављене 

процедуре, пореске олакшице, стимулације, итд); 

 Изградња предузетничког духа код младих и усмеравање на дефицитарна 

занимања; 

 Усклађивање квалификационе структуре са потребама развоја привреде; 

 Подршка упознавању са новим трендовима, технологијама и потребама тржишта; 

 Успостављање и унапређење мера за привлачење домаћих и страних инвеститора;   

 Израда акционих планова ЛЕД тима због  даљих активности у складу са израђеном 

Стратегијом локалног економског развоја; 

 Увођење Географског информационог система. 

 

 

5.4. Развој малих у средњих предузећа и предузетништва 
 

Развој мале привреде показао се као виталан сегмент локалне економије који је пружио 

економску алтернативу посматраном подручју у периоду нестабилних услова 

привређивања на националном нивоу. Доминантне активности око којих се мала 

привреда на локалном нивоу сконцентрисала је туризам, производња сухомеснатих и 

млечних производа, производња уникатних радова од текстила и вуне, као и 

производња кондиторских производа од шумских плодова.  

 

Основне смернице развоја у области развоја малих и средњих предузећа и 

предузетништва: 

 Подстицање приватно јавног партнерства; 

 Развој производње базиране на традиционалним производима уз заштиту 

географског порекла производа и порекла производа; 

 Боља сарања НСЗ са локалном самоуправом и школством; 

 Преквалификација стручног кадра (из техничких у услужне делатности); 

 Мотвација високостручног кадра за останак у локалној средини (стипендирање, 

запошљавање). 

 

На основу горе наведених чињеница стратешки циљ у развоју општине у наредном 

периоду је даљи развој пољопривреде и привреде у целини. Циљ будућег економског 
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развоја општине је да се пољопривреда и предузетништво специјализују и тржишно 

оријентишу уз максимално повезивање са туристичким потенцијалима. С друге стране 

даљи развој пољопривреде ће се базирати на даљем развоју, организовању и 

модернизовању сточарске, и уопште пољопривредне производње, а са циљем подизања 

профитабилности у пољопривреди. У том контексту ће се радити на заштити и 

брендирању локалних производа и подстицању извоза. Такође, пољопривредним 

произвођачима ће се омогућити добра организованост, информисаност и квалитетан 

рад пољопривредних служби, сервиса и организација.  

 

 

5.5. Запошљавање 
 

Незапосленост у општини Чајетина мања је у односу на суседне општине, округ и 

Републику и у овом тренутку износи око 24%. Разлог оваковог стања је развијен сектор 

туризма, који за собом повлачи развој пољпривредне и услужне делатности и 

концетрација у малим прерађивачким погонима, који су релавно безболно просли кроз 

процес транзиције без већих отпуштања радника. 

 

Основне смернице развоја су: 

 Боља сарања НСЗ са локалном самоуправом и школством; 

 Преквалификација стручног кадра (из техничких у услужне делатности); 

 Мотвација високостручног кадра за останак у локалној средини (стипендирање, 

запошљавање). 
 
 

5.6. Образовање у функцији развоја привреде 
 

Квалитетан развој привреде у заједници подразумева стручан и квалификован кадар. 

Велики проблем представља задржавање студената у великим градовима након 

завршетка студија. Дакле, у основи, као најважнији проблем, се дефинише спречавање 

даљих негативних демографских кретања. 

На подручју општине Чајетина постоје четири образовне институције (три матичне 

основне са 14 издвојених одељења и једна средња школа). Једина предшколска 

установа је Дечји вртић „Радост“ која има три издвојена одељења у којима је смештено 

401 дете, а о којима брине 28 васпитача.  

 

Основне смернице развоја у области образовања су: 

 

 Усклађивање наставних програма са потребама привреде; 

 Успостављање трајне сарадње средњих школа и факултета са локалном 

самоуправом и представницима туристичке привреде у области туризма; 

 Обезбеђивање квалитетног и стручног кадра  на читавој територији општине 

(стручно усавршавање, већа стимулација наставног кадра, обезбеђивање стипендија 

за стручно усавршавање); 

 Опремање школа и модернизација услова за реализацију васпитно образовних 

програма; 

 Реализација алтернативних програма у неискоришћеним школским објектима; 

 Увођење система мотивације наставног особља ради побољшања квалитета 

наставних и ваннаставних активности. 
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У општини постоји једна средња Туристичко – угоститељска школа.  Потребно је 

подићи квалитет наставе и особља у школи, унапредити стручну праксу (што ће 

значајно помоћи и поседовање ресторана у згради Туристичке организације), 

модернизовање опреме и учила у школи.  

Општина Чајетина на својој територији нема институције високог и вишег образовања. 

У планским документима општине предвиђено је отварање научног и истраживачког 

центра на Златибору, ако и установе ушег струковног оспособљавања у областима 

туризма, угоститељства, хотелијерства, пољопривреде и других области, такође. 

Потребно је наставити са програмима стипендирања студената. 

 
 

6. СЕКТОРСКИ ПРИОРИТЕТИ 
 

6.1.Развој туризма 
 

Туризам представља доминантну и најразвијенију делатност локалне привреде која 

учествује са 22% у формирању бруто дохотка општине, првенствено захваљујући 

географским предиспозицијама овог подручја. Основни потенцијали су: природна 

богатства и лепоте, климатски услови, кутурна и историјска баштина, сачуване 

амбијенталне и етно целине, неговање традиционалних заната и производње 

рукотворина, значајни смештајни и други угоститељски капацитети, традиционална 

здрава кухиња, услови за развој сеоског туризма, предузетнички дух, турситички 

центра Златибор препознат као једна од најатрактивнијих туристичких дестинација, 

активности Туристичке организације И формирање регионалне туристички 

организације и туристичког кластера западне Србије и компатибилност са широм 

регионалном туристичком понудом.  

 

Основне смернице развоја у области туризма:  

 

 Обезбеђења стручног кадра за контакт, прихват и анимирање ино-туриста и 

развијен систем за пословање са туроператорима; 

 Активирање сеоских насеља у сврху туризма односно, заштита културно-

историјске баштине; 

 Повећање броја и квалитета туристичких атрактивности, спортско-здравствених 

активности; 

 Израда маркетиншког плана; 

 Поједностављење процедура добијања потребне документације за инвестирање у 

развој хотелијерства (оснивање услужног центра за инвестирање); 

 Стварање финансијских и административних олакшица за инвеститоре у области 

хотелијерства 

 Израда плана развоја сеоског туризма (обезбеђење инфрастуктуре, помоћ сеоским 

домаћинствима, стварање туристичких атракција у селима); 

 Уређење туристичких атракција за пријем и боравак посетилаца (пројекат уређења 

пећина, видиковаца, стаза, итд.); 

 Преношење надлежности контроле наплате боравишне таксе са републичког на 

општински ниво (оснивање локалне туристичке инспекције). 
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6.2. Развој индустрије 
 

Тешка индустрија у општини Чајетина није развијена, већ је то углавном прерађивачка 

индустија. У прерађивачкој индустији доминира прерада меса и млека чији производи 

полако стичу препознатљиву робну марку на националном тржишту. Основни 

потенцијали су: традиција у преради меса и млека, произвоидња прозвода домаће 

радиности који су постали робна марка (производња вунене трикотаже), текстилна 

индустрија, развијена лака индустрија у области прераде пластике, ресурси 

дрвопрерадјивачке индустрије. 

 

Основне смернице развоја у области индустријског развоја: 

 

 Формирање фонда за развој привреде у оквиру локалне самоуправе; 

 Подстицај удруживања и повезивању на локалном и  регионалномм нивоу; 

 Подстицање развијања прерађивачке индустрије базиране на домаћим сировинама; 

 Континуирано развијање и очување брендова и производа са географским 

пореклом; 

 Развој инфраструктуре неопходне за потребе развоја привреде и изградња 

индустријске зоне. 
 

6.3. Развој пољопривреде 
 

Од укупне површине на којој се Општина Чајетина распростире, пољопривредно 

земљиште обухвата око 56%. Према степену значаја за развој локалне економије, 

пољопривредна делатност је на другом месту по важности, следећи туризам као 

примарну активност. Основни потенцијали су добри природни предуслови, традиција и 

искуство, еколошки здрава средина за производњу органске хране, тржиште 

оријентисано на квалитетне производе, препознатљиви брендови и географско порекло 

производа из Чајетине и са Златибора и развијен туризам.  

 

Основне смернице развоја у области пољопривреде: 

 

 Очување постојећих и развој нових робних марки (златиборски кајмак и ужичка 

пршута); 

 Интензивирање производње у области прераде меса; 

 Интензивирање производње у области воћарства; 

 Заокруживање циклуса откупа и прераде шумског воћа и плодова и заштита 

богатих станишта; 

 Решавање проблема неискоришћеног пољопривредног земљишта; 

 Развој органске пољопривредне производње. 
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7. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВОРИ И МЕРЕ ИМПЛЕМЕНТАЦИЈЕ 

СТРАТЕШКОГ ПЛАНА 
 

За реализацију стратешког плана општине Чајетина, потребно је утврдити укупан 

износ потребних средстава,  а затим и идентификовати могуће изворе из којих ће се 

обезбедити средства и то тако што ће се идентификовати и акцентовати повезаност 

стратешког плана са механизмима, инструментима и мерама подршке инвестиционим 

улагањима на државном и локалном нивоу. На локалном нивоу се очекује да ће  

годишњи буџет износити око 150.000.000 динара, а очекивани износ од донатора 

износи 200.000.000 динара и централних власти 150.000.000.  

 

 

7.1. Механизми, инструменти и мере подршке инвестиционим улагањима 

на државном и локалном нивоу 
 

Да би се унапредио развој привреде неопходно је формирати механизме за чије 

успостављање би, поред државних институција, биле задужене и јединице локалне 

самоуправе. На располагању су разне врсте подстицаја, од ниских корпоративних 

пореских стопа до посебних подстицаја за отварање нових радних места у сиромашним 

подручјима. Изузећа од опорезивања су један од најчешће коришћених општих 

подстицаја, нарочито у земљама у развоју. Потребно је додатно унапредити систем 

пореских кредита и фискалног растерећења зарада. Могућност директног ослобађања 

од плаћања локалних такси и принадлежности у циљу подстицања запошљавања и 

инвестирања у привреду је реална.  

У складу са сада важећим Законом о финансирању локалне самоуправе отварају се 

могућности за ослобађање од плаћања локалних комуналних такси, накнада за 

коришћење и уређивање градског грађевинск, накнада за заштиту и унапређење 

животне средине и др.  

 

 

8. СМЕРНИЦЕ СПРОВОЂЕЊА, ПРАЋЕЊА И АЖУРИРАЊА ПЛАНА 

 

8.1. Припрема за имплементацију 
 

У циљу осигураванја делотворније и ефикасније имплементације стратешког плана 

општине Чајетина, спровешће се следеће активности: 

 

 Формирање посебног тима за имплементацију стратешког плана (Циљ овог тима је 

да се осигура ефикасна имплементације и ажурирања стратегије економског 

развоја. Тим ће бити задужен за реализацију целокупне стратегије); 

 Промоција стратегије и приоритета (унутар општинске управе, локалне заједнице, 

према најважнијим потенцијалним партнерима и суфинансијерима изван општине 

итд); 

 Разрада пројектних задатака, према динамици припреме пројеката за реализацију; 

 Осигуравање финансијске конструкције за реализацију стратегије/пројеката; 

 Покретање пројеката;  

 Координација пројеката и активности имплементатора;  

 Дизајн система за мониторинг и евалвацију остваривања стратегије, стална примена 

и усавршавање; 
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 Припрема извештаја о реализацији стратегије за Председника Општине, 

Скупштину општине итд, са препорукама за побољшање имплементације;  

 Ажурирање стратегије (са годишње и вишегодишње перспективе). 

 Коришћење јавно/приватног партнерства за имплементацију пројеката који 

захтевају већа улагања. 
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